





## 音樂學校的起源與學制

。鄧昌國。

由於巴黎音樂學院成立，而影響到全歐洲，除在法國外，各處有音樂學校之設立，「布拉格音樂學院」成立於一八一一年，「維也納音樂學院」成立於一八一〇年，「萊比錫音樂學院」是孟德爾遜創辦的，於一八四三年成立。柏林音樂學院創立於一八五〇年，「比京皇家音樂學院」成立較早，是一八一三年，「日內瓦音樂學院」成立於一八三五年。德國的「音樂高等學校」是柯士馬於一八七〇年創立的。這類型的學校有別於巴黎音樂學院的系統，他們是注重使用科學方法，在較高的技術上教學。歐洲的音樂院大都以巴黎音樂院為藍本，再參照當地情況而設立。總觀之，除早期義大利孤兒收容所的音樂訓練機構，其他歐洲的音樂學校，大都是十九世紀的事。

美國的音樂學校，隨着他們教育事業的發展，如雨後春筍般的建立起來。大都附設在大學院有的也獨自成一學院，比較著名的如「奧柏林」，是一八六五年成立的。波士頓的新英格蘭音樂學院，是一八六五年成立的。辛納提及芝加哥音樂學院是一八六七年成立的。巴芝爾，比巴伐音樂院，是一八六八年成立的。對美國現在音樂進步實驗最多的是要算紐約音樂藝術學院，成立於一九〇四年，自一九二二年起隸屬在「麥麗亞基金會」下，伊士曼音樂院成立於一九一九年，寇蒂斯音樂院，一九二四年創立，紐約的麥麗亞音樂院，是同年成立的，以數量與比例來計，美國是目前全世界培養人材最豐富的國家。又歐洲音樂家，除早移居到美國外，每年都有相當可觀數目的歐洲音樂家匯到美國，這也造成美國音樂水準快速的提高，同時工商業繁榮，音樂活動也可稱冠於全球。

歐洲老式傳統的音樂院是注重培養專才，所以進入音樂院後，只教授主修一門及少許視聽音樂課程，沒有學習與休業年限，年齡的限制，也隨各國音樂院而異，有的學校常常可以看到十二歲到二三十歲的學生，同時聽課，正規的國民教育（小學六年，九年，十二年，  
（下）），同時工商業繁榮，音樂活動也可稱冠於全球。

頭怪獸曾一度引動物學家的興趣，可是他們經過一番研究，仍無法查明原因。列人某一類動物的品種，今年五月，查理會一度公開展覽，吸引不少觀眾，被帶去了牠的主人發了一筆小財。

非牛非馬無以名之  
女性船長只有二人

輪船是主要運輸工具之一，全世界加起來的輪船，數以萬計。但截至今天爲止，全世界只有三名女性船長，其一是蘇聯人，其二是屬於荷蘭籍的，最年輕的則是波蘭籍的「斯安桑拿」號貨船女船主丹妮達了。

丹妮達是一位黑髮美人，今年卅五歲，但已有十八年的航海經驗。雖然

。鄧昌國。

溫哥華

公司行和中

Chung Wo Hong Co.

Phone: 685-9612

237 Powell St., Vancouver 4, B.C.

新

到

各種四季  
益栽奇花

并承造

大塊棕葉  
去壳綠豆大枝蝦肉  
新栗肉干

淨大糯米

都市場  
CENTR-O-MART

Phone: 327-6213

1408 E. 41st Ave., B. C.

大小喜慶

各款襟頭花

花籃花球

結婚花球

花圈等

工精價廉

花籃花球

結婚花球

機製爽滑麵

鮮磨沙河粉

敢誇全加獨特

斤兩味道 招牌保證

雲袖書齋路祭根

及承接香港匯兌

新到

春到人間

莫虛度。秋收又冬藏

夏紫千紅

機製爽滑麵

鮮磨沙河粉

敢誇全加獨特

B. G. ROYAL CAFE

119 East Pender St.

Vancouver 4, B.C.

Phone: 681-3963

## 必定平價

為加國百貨公司

貨價折扣始祖  
本公司折扣價時常

為全市最「廉」

現款交易節約之道

無利息及遞送費用

貨真價實，童叟無欺。

陸海軍公司貨價，比任何人相宜。

不然原銀奉回。

本公司曾替華埠華友服務四十餘年。

## 科 學 手 相

大學文學士，業餘研究中西掌故十五

年，分析性格事業婚姻命運，簡談二元

電話：八七四·六五二八 楊太

利市 Ruyer &amp; Son Ltd.

位子 8226 E. 12th Ave., Burnaby 3

去年生

二萬八千九百元。電話 HE 5-5754

室，近學校與公園及商業區，最根本價

計建造，廚房與家庭室，全土庫兼有浴

室，利息七厘又四分之一，五年新，特別設

計，船員十八人，但作為世界上罕有的女

船長之，丹妮達足以自豪。最近，她

接受記者訪問，談及航海生活，丹拿達

並不懼怕驚濤駭浪，只埋怨在船上不能

深入，因此大量平平的音樂學生修畢

曲譜與演奏家，要比過去幾百年前困難

作。

ARMY & NAVY  
DEPT. STORES  
VANCOUVER NEW WESTMINSTER  
25 WEST HASTINGS

黃子義公司

368 E. Cordova St., Vancouver 4, B.C.

附設在大學科系內音樂系的課程排

列相當完整。四年修完後，確實均可接

觸到演奏、音樂理論、音樂史、音樂分

析等各部門，但其缺點因時間限制，即對任何一部都沒有足夠的學分使學

生深入，因此大致平平的音樂學生修畢

四年得了學位走出校門，到社會上去工

作。

以一個國家整體音樂教育來看，

此兩種制度的學校，似乎都須需要，

及與推進有令人想像不到的影響，我們

由於教育的普及，今日的國民與一兩百

年的國民全然不同。現代化電化器材唱

機，錄音機，電視，電影，對音樂的普

及與推進有令人想像不到的影響，我們

由於教育的普及，今日的國民與一兩百

年的國



## 體育特輯

## 足總經濟總足

(後一次的執委會席上追認，本來今大的會議是舉備在上月廿七日召開的，無奈因香港隊的眼項還有問題需要解決，故此拖延至現在還未正式通過該筆開支賬項。

談到今屆的經濟情況，該小組主委維素論理知道很詳盡的，然而他再三表示，今屆的收支比對下，頗有差異，並沒有甚麼盈餘，主要是開支較大，本來派隊出外參加比賽的巨大開支，故此到顧到足總裁除下來的若干項目，加上有一筆可觀的純利透視的，但是，要照

意記者問及足總應否派隊參加今屆的默迪卡邀請賽時，他很快表示願意，但沒有甚麼盈餘，理由是足總去年的經濟情況與現下一樣，當時足總也可以派隊參加，何以不屑參加！

其實，他所解釋的根本不成理由，後來談到足總派隊參加比賽後，對經費情況與現下一樣，當時足總也可以派隊參加，何以不屑參加！

實際上，足總經濟困難，完全是人爲的，現在稍有盈餘也要派隊參加默迪卡邀請賽，必

足總財務小組定於今天下午六時，召開本屆最後的一次會議，結算出今屆足總的收支平衡，然後承認本屆的經濟狀況是收支平衡。



格言

## 閩粵名勝古蹟

凡事皆當退一步想，遂覺天地皆寬闊，否則憂積於中，可以銷形，且能致病也。煩惱最能戕人，遇事若能識破，則何煩惱之有。

多讀古人書，靜思天下事，乃司飲浮氣而增定力。

司見民間對這位有胆識敢於向封疆犯抗拒的可貴女性有看何等深厚的感情，因此連她行經的一山一水都給編出一段綺麗的故事來。

▲ 杜甫草堂

出了成都西門，向南沿着城牆的一條平坦的馬路走，經過萬里橋，百花潭，離開市區，便到了西郊。

走在這樣一條彎轉曲曲的通

綠色原野的馬路上，好像是從北京的西直門到頤和園去一樣，路邊的綠葉樹叢裏發出吱吱、口旁、蟬鳴，一方方田裏農作物的枝葉在微風中沙沙作響，所不同的，是這條路不是柏油路，沿路還要經過幾座小橋，現在，這裏橋下的溪水，正潺潺地流着，溪岸上，有一叢叢的竹林，竹林附近不時傳來陣陣笑語，這是材女們在林下溪畔洗衣，淘米。

走約二、三里路，便到了中國偉大的詩人杜甫的故居——成都草堂。

公元七五九年（即唐肅宗乾元二年），關內大旱，災荒嚴重，當時唐朝的一些官吏，強征暴斂，加上安史之亂，吐蕃的侵擾，弄得民不聊生，這時杜甫和他的家人寄居秦州，同谷，經常拾橡栗充餓，有時找不到食物，空着兩手回來，兒子餓得啼哭，爲了不致餓死，杜甫就在這年，越過重巒疊嶂的大山，跋涉在成都西郊浣花溪畔，建築了一座草堂，在這裏居住，

公元七五九年（即唐肅宗乾元二年），關內大旱，災荒嚴重，當時唐朝的一些官吏，強征暴斂，加上安史之亂，吐蕃的侵擾，弄得民不聊生，這時杜甫和他的家人寄居秦州，同谷，經常拾橡栗充餓，有時找不到食物，空着兩手回來，兒子餓得啼哭，爲了不致餓死，杜甫就在這年，越過





林肯大學畢業禮誌成

(三月市斷) 本區聯邦法官懷高氏演講，斥對本國治安與國際和平之重要闡述無遺辭，繼而請畢業禮主講人芬珠副省長演講，氏強調美國爲法治之邦，法律與秩序必須維持，其不合時情者亦須從立法途徑改善，至戰爭戶人類之慘事，必須努力求世界和平，將戰爭人力財力之消耗。轉言改善都市之經濟。爲目前當務之急。畢業文憑由該校大學校長李松光博士發給，計領法學博士學位者廿一名，內中國學生二名，領法學學士學位者八名，領文學商業行政等學士學位者廿二名，內中國學生三名，領科學學士學位者二名，發給文憑後，李松光校長即授贈名譽法學博士學位與芬珠副省長，懷高聯邦法官及名譽文學博士學位與波梨牧師。

嘈聲傷人變爲神經質

世界一年比一年嘈人。各國市政府專家，爲噪音問題大傷腦筋。

多人一聽見單車的吼聲，就起鷄皮許乞(從廣)。然而却有人搜購「長輪」大胎碌的電單車賽車錄音即使是天籟的聲音，人們的感受，也不一致，有些喜聽鳥聲的人，絕早去坐在霧水濡濕了的草替你的前程打算，祇是站在朋友立場，幫助一個有用的人才，絕對沒有什麼企圖，或附帶任何條件，我不防坦率告訴你：我和司徒大郎的處境正復相同，有個賢慧而可怕的太太，不能容許我有第二個婦人。

如果你肯讀書，我以義兄的名份資助你，表示我底心地光明正大的一斑。我知道這個問題相當複雜，非倉卒之間所能解決，你不防詳細攷慮一個時期，連日告訴我也不要緊。一經答應，即可

地上，聽百鳥的拂曉大合唱，另有人以鳥聲擾人清夢，幾乎想滅鳥朝食。「石」的哇哇聲，算音樂，還是算嘈音？去年慕尼黑的法庭曾審過此種公案，法官裁定它是「音樂」。

美國的科學家測量距離「呎的狂樂隊的音響，發現它的強度與姦誠，釘相當，足使耳膜震傷，但噪音的定義，至今還是含含糊糊。一九六三年，一個官方的委員會下的定義是：「一種裝置、喚度達一百公柏，噴射機在閣屋頂飛過，起碼有一百卅公爾，凡音在一百廿公柏以上，具有引起肉體痛的力量。醫學研究專家說，響聲超過十伍公柏，即可造成傷害。

學者們正在研究長時間暴露于噪音之前，所加于身體與心理的影響。在一些極端的例子裏，噪音不僅影聽覺，使平衡感和視力受害。強音使人緊張坐立不安，則為人所共知的事實。一大公司，接納了精神病專家的忠告，他們的摩天大廈，改裝加倍防聲的玻璃。專家說，下面街上的噪音，使大廈的住客變成神經質，或者是脾氣壞透動輒噬父。

## 治療白病的新希望

瘧疾性結腸炎——有一項研究顯示使用治癌的炎（從氣）芥，對於那些用標準診療法並不起反應的患者，大有改善，此說尚待證明。

珍病——許多疫苗已可供使用及正在推出中，消滅瘧疾已升望，數年之後，風疹病將成為過去名詞。若干種引起傷風的病原體已被發現，消滅此病毒以人類做試驗已相當成功。（下）

實行。「紫蘭花很感激辛買辦一番美意，可是她淪落風塵，陷溺已深，叫她返璞歸真，當然不能辦得到，但由此一端，可見紫蘭花底恩客之一斑。同時，比較思想頑固的舊頭腦飲客，雖然不喜歡她是席夢，和她絕交，但另外又有一批新青年，多數是外國留學生，最低限度也是摩登人物，又熱烈追求紫蘭花，因為她懂得跳舞。

**SOUTH NORTH CO. LTD.**

新張伊始，特將各貨平賣十五號樓壹座，從新裝修，現已工竣，并由祖國辦到大帮營業，定期七月十日開張營業，男女僑胞惠顧，厚禮歡迎，見所切盼。

115 E. PENDER ST., VANCOUVER 4, B.C.

**新民生公司**

中和行公司

**大華肉舖**

**最近辦到**

**大帮日本旅行團**

**沙省時代化殮館廉**

位於沙省與美國邊境，時代化裝置俱全，鋪後有三房一廳，所有用具盡有，因營業暢旺過勞，本人健康問題，迫要忍痛廉讓，有志管新業者，勿失良機。

牌子最佳 價錢最平  
推銷期內 每元八包  
歡迎採購 勿失良機

**層出租**

各一，廁所廚房齊備

○八

一月十二日，十二日

星期四、星期五、星期六

平賣二十立方尺量度  
“ADMIRAL” 箱形冰凍櫃  
藏量大！節儉多！  
容易買的平價！

有內裝門鎖與警告符號燈光，內部廣闊兼有三個便利藏物籃，具磁性的固封門，五年保證食物無損壞

平賣二百壹十八元  
廿五立方尺式二百四十八元  
七立方尺冰凍櫃

最受小家庭的愛購，廣闊，袖珍式箱形冰凍櫃，能藏達二百五十磅食品，相當大的藏物籃，平衡的面蓋，內裝門鎖。

平賣壹百五十八元八毛八仙

南北行國貨公司謹啓

新屋樓下全層出售

Y.S. CAFE, VAL MARIE, SASK.

電火暖氣。電話：六九三·八三八七

壹時至九時歡迎參觀  
或另加浴室，每晚七元，少數定銀。  
三街西，浴機具壹，雙車港，可能用為  
業家洽商。

如股票、  
在家中、  
備有保險  
加長在港  
美員在港  
市酒會每百  
華務部  
一切問題  
設華業  
所各一  
風景幽  
電  
非  
室  
君治商  
角  
時至十  
集跑廿五  
賣另議●歡  
三七八元  
江羅省來回  
約來回式百  
本公司，有士  
任君潤  
保險簽證  
時間：

公債，房地  
以免火燒，有  
箱保存，每  
找換五五上  
找換大〇五  
元十七元二  
十餘尺，風  
交通方便，  
堅，高尚住  
便，只取  
九起至多萬  
Springer 街  
，有名間住  
七號座，參  
中，減售賣  
四組柏文樓  
交通方便，  
有美麗四層  
庫，近學  
司正在  
大有細  
理火燭  
理收租  
助人客  
接建築  
美，樓  
人每位六  
迎分期付  
●廿塊格  
壹百壹十二  
八十四元二  
八五

專為事業事務  
成盜賊之損  
每年僅收租  
化住宅，  
景雅緻，  
取價六萬  
住老，地段  
價參萬元  
宅樓宇出  
參千九百  
法，高貴住  
睡房客廳  
萬五千九  
，七年新  
取價十三  
二房住宅，  
校，十名  
唐人埠。  
五。四四九  
三。三八八  
週末開  
，星期六下  
社經三  
文件  
八九元●電  
報效電費  
壹元●

毛及摩打屋  
境優美氣派  
一萬九千多萬  
富紙買客，住客  
約八千多萬  
市來游覽，人，  
來。新屋款式  
參觀！水祥譯  
兩副浴校，蘭  
差利街後面鐵

## 綜合台新聞

## 雲泊籃聯本周開會

本埠(籃聯會)定於本週日(十四)下午一時在勇士球場舉行重要會議，陰總結上屆之財務並商討各隊之保證金，將討論如何解決下屆職員問題，蓋藍聯前途備察此，凡關心藍聯者，請抽空參加。

## 李氏郊遊定期出發訊

本月十四日，假座結珠蘭園(哈頓公園)，舉行郊遊聯歡大會，經次第準備就緒，至該日請備汽車，在奇化街金然棧膳味廠門前，接載各位往返，凡搭該汽車者，請依期十四日正午一時鐘以前到達

查該慶會應辦各事，現經次第準備就緒

，至該日請備汽車，在奇化街金然棧膳

味廠門前，接載各位往返，凡搭該汽車者，請依期十四日正午一時鐘以前到達

，如期不候，至下午五點返埠，如搭公

車，請到金利源門前，搭廿三號麥

黨奴汽車，過巴勒橋，轉右半邊，到第

三個街口下車，向南便直到哈頓公園

，各位繼續捐助經費者，達光，毓幹，李

景，建業，惟寅，煥來，耀南，桂彭，

城埠炳福，每五元，傑聖，登安夫人，

麥革倫布丁木材公司云。(完)

## 曾官鄭聯婚喜筵盛況

(續)隨即開筵飲食，傳忠新翁偕同郎及陪郎鄭澤文，鄭炳湘出席敬酒

傳忠夫人偕同新娘，陪娘麗娟，輪值敬茶，彬彬有禮，賓主盡歡。

昨日拔隊遠征，定於今晚會戰波士頓，於曲隙林埠市府當會計師職，新娘佩珊小姐，則畢業高中商科，現任書記職於麥革倫布丁木材公司云。

(完)

## 文彊開始招收新生

(雲訊)文彊學校創設歷史悠久，及長畢業於亞省大學獲學士，現任職

於曲隙林埠市府當會計師職，新娘佩珊

小姐，則畢業高中商科，現任書記職於

麥革倫布丁木材公司云。

(完)

## 陳象偉筵識親友

## 喜臨門喜氣重重

## 李氏總所分所宴宗親

(雲訊)都朗度埠李氏公所委員李

埠，稍作逗留，訪候親友，昨十七日親

到李氏公所拜訪，并慨捐旅費經費，李

氏總所分所暨月刊社皆於同晚六時在

竹林園酒家設議迎敘，共敘親誼，席間

由分所主席波來宣佈宴迎意旨，聯祐君

起立致謝，并縷述此行遊覽觀感情緒

至晚融洽，聯祐君前曾任埠分所書記

，今重歸舊地，新知舊雨，紛約挹詭，

李族宗人挽留其夫婦在本期參加李氏

郊遊大會，然後返都云。

李氏總所分所宴宗親

(雲訊)雲高華埠李氏公所，定期

本月十四日，假座結珠蘭園(哈頓公

園)，舉行郊遊聯歡大會，經次第準備就緒

，至該日請備汽車，在奇化街金然棧膳

味廠門前，接載各位往返，凡搭該汽車者，請

依期十四日正午一時鐘以前到達

，如期不候，至下午五點返埠，如搭公

車，請到金利源門前，搭廿三號麥

黨奴汽車，過巴勒橋，轉右半邊，到第

三個街口下車，向南便直到哈頓公園

，各位繼續捐助經費者，達光，毓幹，李

景，建業，惟寅，煥來，耀南，桂彭，

城埠炳福，每五元，傑聖，登安夫人，

麥革倫布丁木材公司云。

(完)

## 香港錄聲樂帶

## LUCK SOUND

639 E. Hastings St., Vancouver 4, B.C.

新馬仔芳麗芬主唱

裝璜華麗

紅主唱

白祿仙主唱

黑主唱

黃主唱

綠主唱

藍主唱

紫主唱

金主唱

銀主唱

青主唱

紅主唱

白祿仙主唱

黑祿仙主唱

黃祿仙主唱

綠祿仙主唱

藍祿仙主唱

紫祿仙主唱

金祿仙主唱

銀祿仙主唱

青祿仙主唱

紅祿仙主唱

白祿仙主唱

黑祿仙主唱

黃祿仙主唱

綠祿仙主唱

藍祿仙主唱

紫祿仙主唱

金祿仙主唱

銀祿仙主唱

青祿仙主唱

紅祿仙主唱

白祿仙主唱

黑祿仙主唱

黃祿仙主唱

綠祿仙主唱

藍祿仙主唱

紫祿仙主唱

金祿仙主唱

銀祿仙主唱

青祿仙主唱

紅祿仙主唱

白祿仙主唱

黑祿仙主唱

黃祿仙主唱

綠祿仙主唱

藍祿仙主唱

紫祿仙主唱

金祿仙主唱

銀祿仙主唱

青祿仙主唱

紅祿仙主唱

白祿仙主唱

黑祿仙主唱

黃祿仙主唱

綠祿仙主唱

藍祿仙主唱

紫祿仙主唱

金祿仙主唱

銀祿仙主唱

青祿仙主唱

紅祿仙主唱

白祿仙主唱

黑祿仙主唱

黃祿仙主唱

綠祿仙主唱

藍祿仙主唱

紫祿仙主唱

金祿仙主唱

銀祿仙主唱

青祿仙主唱

紅祿仙主唱

白祿仙主唱